

構良好生態圈 讓旅客變常客

羅淑佩冀酒店業提高性價比 倡所有市民當旅遊大使



■政府盼酒店業提高性價比留過夜客。 資料圖片

■政府冀安排郵輪旅客參與美酒巡禮。 資料圖片

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍早前提出要樹立「香港無處不旅遊」理念，充分發掘香港豐富旅遊資源。為積極落實這理念，上月初新上任的文化體育及旅遊局局長羅淑佩上月底發布《香港旅遊業發展藍圖2.0》時，倡導全體市民樹立「人人都是旅遊大使」的意識。羅淑佩日前接受本報訪問時表示，希望透過政府、業界以及每位旅遊大使共同努力，構建良好旅遊生態圈，讓旅客變常客，又透露將探索發展離島豪華式露營可能性。

羅淑佩形容，香港旅遊業和周邊產業機遇處處，關鍵在於用多、用好中央給予一系列優惠措施，包括上月起恢復深圳市戶籍居民「一簽多行」赴港個人遊簽註及擴展至持居住證的深圳市居民；提升內地居民在港購物免稅額；中央政府送贈兩隻大熊貓；在港澳地區的外國公民經香港、澳門旅行社組團，由港澳進入粵港澳大灣區內地9市及汕頭市旅遊，持普通護照允許免辦簽證入境並停留144小時等。她相信在香港政策下，有助香港發展粵港澳大灣區「一程多站」式旅遊，「會想一下其他城市有什麼亮點，我們把這些亮點組合一起。」

香港內部的旅遊項目亦會積極聯動，她稱香港4月Coldplay演唱會部分門票已有連帶住宿及境內觀光的套票，希望今年

再發展香港美酒佳餚巡禮和郵輪的合作，「去年郵輪乘客在香港美酒佳餚巡禮上飲得好開心、食又食得好開心，今年希望再做更好，相信大有可為。」

對於農曆新年期間將有百多萬旅客人次訪港，羅淑佩強調已給酒店業一個明確訊息：「絕對不能殺雞取卵！」她提到過往疫情前旅客量巔峰時，見過一間普通房收費近萬甚至幾萬元，直指不好，也不應該再這樣了，「第一，我們的旅客沒有當年那麼多；第二，大家都見到『殺雞取卵』的問題在哪裏。深圳那麼多選擇，如果是這樣，旅客為什麼要在香港住呢？」她認為香港酒店房間未必很大，但服務要好，配套要夠多，要有合理收費，「香港不應去鬥平，但性價比真的很重要。」

她希望香港與旅客的關係是細水流長

式，首先要令旅客樂而忘返，在香港玩的時候好開心；第二念念不忘，回去後心思又想再來；跟着就是一來再來。「這樣香港就會有一個很好的旅客生態圈，旅客變成我們的常客時，市民甚至都和旅客建立了一種感情。」她希望香港是親切友善的地方，香港要無處不旅遊；每位市民都可以是旅遊大使，對旅客寬容、熱心助人，為構建旅遊生態圈打造很好的氛圍。



■羅淑佩

開發旅遊資源 研離島豪華營

展望2025年，羅淑佩提出了多項大計，特別是針對一些未被充分開發的旅遊資源。她希望能探索香港一些有潛力的島嶼旅遊，例如讓遊客體驗在島嶼來個豪華式露營，住進大帳幕，甚至參加釣魚、坐遊艇等活動，「香港的島嶼不是很遠，坐船通常都可以去到，但沒有基建配套都是事實，有些連泊岸的碼頭也未有，如果找人投資開一間度假酒店，就算找到亦需要花幾年。因此會研究哪些島嶼真的有旅遊潛質，引入如豪華露宿方式的旅遊。」



■啟德體育園是全運會香港賽區的比賽場地。 資料圖片

由國家體育總局主辦的第十五屆全運會將於今年11月9日至21日在廣東、香港和澳門三地舉行。羅淑佩在接受訪問時，形容這是今年的頭等盛事，香港會竭盡所能辦好這屆全運會。她並認為，全運會除了是香港運動員可以和全國各地運動員競技的機會外，亦是提升港人國民身份認同感的契機。

第十五屆全運會既有競賽，又有群眾賽事活動，兩者分別設有34個和23個大項。香港將會承辦其中8個競賽項目，包括籃球（男子22歲以下組）、場地自行車、劍擊、高爾夫球、手球（男子）、七人制橄欖球、鐵人三項及沙灘排球，以及一個群眾賽事活動項目保齡球。

羅淑佩認為，內地的運動員實力很強，但相信香港運動員有機會在相關項目中「擺牌」。她認為，香港隊如果在主場贏比賽會很開心，香港市民可以透過在主場為香港隊打氣，進一步提升國民身份認同，感受香港作為國家一部分，香港地區的運動員也有機會參加全運會，和全國各地頂尖運動員競逐。

此外，全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會，將於今年12月8日至15日舉行，為期8天。香港承辦其中5個項目，包括殘奧項目硬地滾球、輪椅劍擊和乒乓球（TT11組）、大眾項目、輪椅舞蹈以及特奧項目乒乓球。羅淑佩表示，期待全運會和殘特奧會的舉辦，認為這是今年的頭等盛事。

全運會是頭等盛事 港將全力辦好



■氣溫下降，市民紛紛穿厚衣禦寒。

一道冷鋒昨日橫過華南沿岸地區，天文台昨日上午11時發出寒冷天氣警告，預測本港未來一兩日早上天氣持續寒冷。今日（27日、年廿八）及明日（28日、年廿九）市區最低氣溫只有攝氏10度及12度左右，新界部分地區及高地嚴寒，而高地氣溫顯著較低，並可能結冰，年初一（29日）早上新界仍然寒冷，隨後一兩日雲量逐漸增多及有一兩陣微雨。天文台表示，由於高地風勢頗大，風寒效

市區今早低見10度 高地或結冰

應明顯，市民應注意保暖。

據天文台九天天氣預報，今日氣溫介乎10至16度，早晚寒冷，漸轉天晴及非常乾燥，吹清勁偏北風，初時離岸吹強風，高地間中吹烈風。天文台自動分區天氣預報亦顯示，今早7時新界各區均在10度或以下，其中將軍澳、沙田、大埔、上水及石崗只有8度，打鼓嶺更低見6度；明日氣溫稍微回升至12至18度，大致天晴及非常乾燥，早上寒冷，大埔、上水及石崗早上7時只有9度，打鼓嶺同樣維持7度；年初一早上新界持續寒冷，年初二（30日）及年初三（31日）風勢頗大，雲量逐漸增多及有一兩陣微雨。

民政事務總署昨已在各區開放18間臨時避寒中心，供有需要市民避寒，並會在寒冷天氣警告持續生效期間繼續開放。衛生防護中心提醒市民，寒冷天氣容易引起或加劇疾病，長者、心臟或呼吸系統疾病患者和其他長期病患

者應特別小心。

兒童流感入院增 專家籲打疫苗

此外，香港正處於冬季流感高峰期，醫管局行政總裁高拔陞昨表示，過去幾日部分醫院急症室每日多達逾6,000次求診，上呼吸道感染的流感陽性比率高達11%，但相信情況未到頂，預計農曆新年過後會出現高峰期。

港大兒童及青少年科名譽臨床副教授關日華表示，最近兒童感染流感入院個案增加，過去一星期有不少同時感染呼吸道合胞病毒，部分引起氣管炎和肺炎。他強調，接種疫苗仍然是預防重症和死亡的最好方法，「已接種的患者一般留院一至兩日可出院。」他續說，市面上有很多快測工具不準確，檢測結果出現「假陰性」，呼籲家長購買信譽良好的快測試劑，如留意到子女出現神志轉差、呼吸困難等情況，要提高警覺，避免延誤診治。